

# “群众平安我心安”

## ——记康定县公安局金汤派出所所长罗成全

新闻集锦 |

### 州政协机关筑牢保密防线

本报讯(马积亮)近日,州政协秘书长、副秘书长,各委办室负责同志,办公室各科室负责同志和各委办室办公室主任及机关涉密相关人员参加了保密专题党课教育活动。

办公室负责同志就保密工作的重要地位和作用、保密工作的形势和任务、保密工作优良传统、保密管理基本制度、落实保密工作领导责任制等进行了深入的讲解,并按照机关保密工作“五严禁”要求,从源头防范,把好入口关,强化保密责任和意识等方面就机关保密

### 我州规范警用车辆和号牌管理

本报讯(孙学建)为回应人民群众的关切,州公安局决定9月10日至12月10日在全州公安机关开展为期三个月的警车及报警器标志灯具和机动车号牌管理专项整治行动。

此次整治对象是全州公安机关公务用车和各级政府部门行政执法车辆。州局对非公安机关机动车喷涂、仿冒警车标志图案;非法安装使用报警器、标志灯具;非法挪动、套用、加挂或使用伪造、变造的

### 炉霍原生态歌曲添彩全国艺术展演

本报讯(胡筱红 四郎尼玛)近日,由省委宣传部、省农工委、省文化厅主办的第四届全国新农村文化艺术展演和四川省首届农民艺术节及民间艺术节在达州市举行,全国31个省(区、市)和全省21个(市、州)选送了370个优秀农村文艺节目,演职人员达4000余人。州文化馆报送2个节目、丹巴县报送1个

节目,炉霍县报送2个节目入选。炉霍县山歌手卓玛措以原生态炉霍山歌《牧人》参加了开幕式演出,在达人秀综艺文艺演出中,该县男子组合“贡嘎组合”参加了四川省“群星奖”歌曲比赛,他们以原创歌曲《心中的歌》,唱出了炉霍儿女的热情豪迈,打动了评委并获得了本次大赛二等奖。

方式,必须进行更为实战和实用的“生活化”阅读。

激发学生阅读兴趣,让学生自主学习

对于藏区孩子而言,由于他们的汉语水平不高,阅读能力差,对阅读没有兴趣,也没有养成良好的阅读习惯,加上阅读资料匮乏,更不具备图书馆和网络信息等条件,所以阅读几乎成为一片空白,阅读效率不高。因此,教师应发挥引导作用,适时向学生推荐优秀读物激发学生阅读兴趣,运用自主合作方式,教学结构形式多样,保证阅读效果。

总之,造成藏区小学阅读教学低下的原因有很多,教师要因人而异、因材施教,要努力培养学生的阅读兴趣,开发学生的学习潜能,让藏区的孩子提高汉语学习水平,让他们学有所获。

际应培养学生倾听、表达和应对的能力,使学生具有文明和谐地进行人际交流的素养。”因此,教师首先要教会学生“倾听”。这是口语交际教学的第一步,教师要告诉学生“听什么”“为什么要听”“怎样听”,只有听清楚、听明白了,才能逐步理解对方说话的要义。其次,教师要教会学生“表达”,要训练学生如何把要讲的话表达清楚,如何迅速地打动听者。

总之,针对藏区学生实际情况,要采取有效的教学方式,培养和提高学生口语交际能力,创设宽松、愉悦的交际环境,让学生创造性地训练,从而提高学生的综合素质。

### 论文园地

## 吸收合并公告

根据四川中铁能源五一桥水电有限公司(注册号:5113324000000036,注册资本10000万)和中铁能源投资有限公司(注册号:110000006865319,注册资本12000万元)双方的股东决定,四川中铁能源五一桥水电有限公司拟吸收合并中铁能源投资有限公司。

合并后,中铁能源投资有限公司依法注销,四川中铁能源五一桥水电有限公司存续,四川中铁能源五一桥水电有限公司注册资本数额仍为10000万。合并前两公司的债权、债务由合并后存续的四川中铁能源五一桥水电有限公司继承。请合并各公司的债权人自收到通知

书之日起三十日内,未收到通知书的自本次公告之日起四十五日内,凭有效债权凭证要求两公司清偿债务或提供相应担保。债权人未在规定时间内行使上述权利的,吸收合并将按照法定程序实施。

联系人:廖丽萍

联系电话:13689035888

联系地址:四川省成都市高新区天府二街139号2003室

特此公告

中铁能源投资有限公司  
四川中铁能源五一桥水电有限公司  
2014年10月22日



罗成全扶贫解困。

#### “当警察就要付出”

罗成全在100公里外的乡下工作,由于工作的特殊性,他很少照顾家庭。女儿已读大学了,儿子在读小学,他却从来没有参加过一次家长会,照着孩子的重担全落在了妻子身上。

妻子既要照顾子女读书生活,又要安排两位年迈体弱的父母起居。每当妻子有怨言时,罗成全开玩笑着说:“你是我们的‘家长’,家里离不开你。我是所长,就是派出所干警们的‘家长’,他们也离不开我,金汤乡的群众离不开你。你想想,假如你遇到治安案件,你最渴望见到的人是谁?我既然是警察,就要对群众的安全负责。当警察的妻子,也要懂得付出。”爱人无言以对,唯有默默支持丈夫的工作。

2006年

2008年,罗成全父母相继离开人世,由于忙于工作,罗成全没有见上两位老人的最后一面。忠孝不能两全,罗成全把一腔热情献给了群众。

芦山地震波及金汤乡新联上村、新联下村,罗成全心系受灾群众,在震后第一时间带领全体民警赶到受灾现场,帮助群众抢救受灾财产,转移受困群众。尽管余震在不时的发生,但罗成全带领全体民警不辞辛劳,不惧余震,始终坚守在抢运物资、转移群众、抢救伤员的岗位上。在“4·20”抗震救灾中,罗成全带领全所民警转移群众78人次,搭建帐篷21顶,出色地完成了抢险救灾任务。

## 讲述甘孜故事 传递甘孜声音

## 浅谈藏区小学语文阅读教学

雅江县恶古乡中心小学校 付月琴 刘志宏

最近几年,小学语文教师为了提高藏区小学生课堂阅读教学,进行着孜孜不倦的努力与探索,但收效甚微。

《语文课程标准》指出:“要利用阅读期待、阅读反思和批判等环节,拓展思维空间,提高阅读质量。”阅读是一种高度个性化的心智活动,阅读教学是在老师指导下的学生自主的阅读活动。在阅读过程中,学生要通过平时的生活经验和语文积淀重新对读物进行建构。而在藏区,因为教学条件差、汉语言环境差,造成了藏区

学生的阅读水平低下,很多低年级的学生对阅读的文章不理解、读不懂,小学语文教师教学压力很大。

#### 精准深入文本,由浅入深

精确的解读文本是每一个语文老师必须掌握的基本功,只有在精确解读文本的基础上实施课堂教学,引导学生正确的理解文本。要根据藏区学生的实际情况由浅入深,充分挖掘教材的本身资源,从多个方面实施教学,在情况允许的条件下配以图片、解说,在不偏离教学重难点的同时,生动形象地展开教学。

## 如何提高我州小学生汉语表达能力

雅江县日基小学 毛成军 马健蓉

小学语文教学改革一直是全社会广泛关注的焦点。为了全面深入地了解藏区小学生语文口语交际能力遇到的困难和出现的问题,笔者结合多年藏区教学工作经验,同时对学生进行调查走访,以期分析得出结论并找到切实可行的解决办法,从而更好地促进我州汉语教学发展。

教师要养成用汉语交流习惯,提高汉语表达能力

首先有效运用懂双语学生作为老师

与只懂藏语的学生之间的联系纽带,让既懂藏语又能进行汉语交流的学生做翻译,选择孩子们喜欢的话题与学生进行沟通。然后组织学生形成一对一的互帮模式,利用课间游戏时间教会他的小伙伴用汉语进行简单口语表达。然后,利用一周的时间对学生进行汉语强化训练,并要求学生在学校及家中必须用汉语表达,养成用汉语交流的习惯。

#### 关注学生个体差异,让学生进步

将基础较好的学生和较差的学生分别分组,老师集中精力辅导较差的组。对不同的学生、不同的组,根据情况提

#### 根据实际情况,精心设计教学法

藏区的很多学生因为在平时生活中很少使用汉语,都是用本民族的语言进行交流,因大多数农牧区没有学前教育,一般是到了入学年龄后直接读一年级,这就导致了低年级的学生阅读能力很差,加大了教师的教学难度。因此,教师要从学生的实际情况出发,设计教学方法。培养学生的阅读习惯,让学生多读书,读好书,而老师要尽量用最通俗的语言向学生归纳总结。在课堂上师生还应该一起完成;必须依据读物的不同性质,尝试略读、浏览、跳读等多种阅读

## 扎好笼子,勒紧心中“紧箍咒”

任平

如果说在革命年代,血与火的斗争是从严治党的主要动力;那么矢志于国家治理体系和治理能力现代化的今天,制度建设则是从治党的根本载体。

最近,听到不少领导干部说,自己在摇号买车。细问之下,原来随着公车改革持续发力,公车私用受到严格禁止,买车既是现实需求,也是价值回归。社会风尚往往是政治生态的表情,领导干部摇号买车这一细微变化,照见的正是群众路线教育实践活动之后,制度对干部行止的规范、思想的触动。

制度笼子越扎越紧,又何以止于公车改革这一个领域?从中央层面不断出台各类规章制度,到细大不捐先后制定19项禁令,可以说,反对“四风”的过程,也是构建制度体系的过程;作风好转的过程,也是制度不断完善的过程。随着“后活动时期”的到来,没有什么比制度的力量,更能维持作风的成效,更能提振人们对改作风的信心。

曾有这样一个故事,18世纪晚期英国政府移民澳洲,由于船上拥挤不堪、条件极差,移民死亡率居高不下。对此,英国政府改变了支付制度:政府不按上船时的人数付费,而按下船时的人数付费。制度导向的转变,使船主自觉关心移民生存,平均死亡率直线下降。这个故事启示我们,制度是禁止更是引导,是约束更是激励。制度文明绝不仅仅是“禁令”的文明,而是改变行为方式、形塑社会风气的文明,正如教育实践活动所形成的一系列制度激发出的社会新风。

刚性的制度约束所到之处,既是对作风的激浊扬清,更是价值观的重塑再造。公车私用被明令禁止,何尝不是在提倡清简的社会化出行?月饼腐败被精准打击,何尝不是在回归传统节日本义?公款吃喝被捆住手脚,何尝不是在塑造浪费可耻、节约光荣的价值理念?很多时候,制度的生效过程,是从禁止开始,因习惯定型,最终变成自觉选择、价值规范。从被动遵守转变为主动接受,从行有所止内化为心有所畏,从

成全主动和康定结缘相联系,把相馆搬到辖区最边远村寨,为辖区三个乡的60岁以上老年人办理二代证。

在人民最需要的时候,罗成全总是冲锋在前。今年6月23日,金汤片区因连降暴雨,山体滑坡,险情频发,金汤河水上涨,大部分房屋被冲毁,罗成全带领民警沿金汤河两岸,第一时间用喊话通知的方式把老百姓转移至安全地带。他两天两夜始终坚守在抗洪一线,帮助洪灾严重的两个村抢运物资,垒沙袋,确保了群众生命财产安全。

#### “绝不能拿法律做交易”

罗成全在基层多年,始终以治安好,发案少,秩序好、群众满意为工作目标,本着化解社会矛盾,促进社会和谐,维护社会稳定为目标,做到把矛盾化解在基层,把问题处理在基层,坚持做到矛盾不上交,做到辖区没有一起案件申请复议,没有上访案件,在警力少、任务繁重的情况下,他没有休过假,没有节假日休息,做到了既是指挥员又是战斗员,在解决问题上始终做到公心,金钱面前不动心,百姓平安记在心,为民服务要真心,群众平安我安心。

在金汤乡,罗成全公正执法,群众有口皆碑。2004年3月,金汤街上发生一起抢劫摩托车案,罗成全和战友们闻讯后立即研究部署,经过两天两夜的摸排和侦查,第三天在康定县城把抢劫摩托车的两名犯罪嫌疑人抓获归案。有人替犯罪嫌疑人说情,认为“事情”不大,没有必要“上纲上线”,只要退赔,就不要追究犯罪嫌疑人的责任。罗成全严肃地说,抢劫作案,危害最大,给当事人造成了巨大伤害,是犯罪行为,法律面前没有特殊的人,更不能拿人情做交易,这事没有任何商量余地。说情者见罗成全“油盐不进”悻悻而去,最终犯罪嫌疑人受到了法律的制裁。

2008年,罗成全了解到辖区先锋二村下村村民刘大志家庭困难,两个老人年迈体弱,家中还有一个40多岁未成家的精神病人。罗成全立即带上大米、清油、面粉等到刘大志家里去看望,并和金汤乡政府取得联系,把精神病人送到四川绵阳精神病院治疗,经两年治疗,现已出院回到家中,能够生活自理。从此,罗成全每年都要去看望刘大志家,问候他家中的生活、生产情况。

2012年7月15日,金汤乡新房子遭遇洪水灾害,罗成全带领全所干警抗洪抢险,冲锋在前,不怕苦、不怕累,处处冲锋在抗洪第一线,当时他的女儿正值高考,可他没时间陪女儿参加高考。

2012年春节刚过,根据辖区40个行政村的实际情况,许多老人由于行动不便,交通不便,但他们需要办理二代身份证(用于办理农村低保、养老保险),罗

“不敢腐”升华为“不愿腐”,是对作风的改进、对价值的张扬、对自我的保护,更是“制度治党”最坚固的基石。

对领导干部而言,对待制度约束不能停留于被动遵守,更应从价值上树立制度认同。现实中,一些地方规章制度数量不可谓不多、逻辑不可谓不严,但却成为不能落实的“制度装潢”。究其原因,问题还是出在党员干部的“心”上。或是认为制度是“管理工具”,自己可以凌驾于制度之上;或是认为制度是“纸面文章”,热衷于钻制度空子打擦边球。可以说,扎好外在的笼子只是走完了第一步,关键还需要勒紧内心的“紧箍咒”,如果缺少价值认同,制度约束再严也会“法令滋彰,盗贼多有”。

有人说,改革开放的30多年,中国人精神世界的改变,从根本上源于各项具体制度的改变。比如,市场经济各项制度的确立,让创新的热潮涌动;政务公开种种规定的形成,让参与的热情高涨。从这个角度看,制度建设的进程,也是价值观、权力观、是非观正本清源的过程;制度治党的过程,也是党员干部形成行为习惯、重塑价值观念的过程。我们党要获得强大的战斗力、旺盛的生命力,就必须把思想的柔性和制度的刚性结合起来,同向发力、同时发力。正如习近平总书记在总结大会上所言,“要使加强制度治党的过程成为加强思想建党的过程,也要使加强思想建党的过程成为加强制度治党的过程”。

回顾90多年风云激荡,如果说在革命年代,血与火的斗争是从严治党的主要动力;那么矢志于国家治理体系和治理能力现代化的今天,制度建设则是从治党的根本载体。一个政党的成熟,不仅体现在思想理论上,也体现在制度建设上。而一个现代化的执政党,才能缔造出一个现代化的中国,才能打拼出民族复兴的美好未来。



## 甘孜州爱心慈善基金捐赠流程

根据《中国红十字会募捐和接受捐赠工作管理办法》和《甘孜州爱心慈善基金管理办法》的规定,作如下捐赠说明:

#### 一、捐赠流程

捐赠流程分为定向捐赠与非定向捐赠两类流程。

1.定向捐赠:捐赠方与接收方双方沟通捐赠意向→捐赠方与接收方签订捐赠协议→捐赠方支付捐赠→接收方确认捐款到账→接收方出具捐赠票据→捐赠信息公布。

2.非定向捐赠:捐赠方捐赠→捐赠方支付捐赠→接收方确认捐款到账→接收方出具捐赠票据→捐赠信息公布。

#### 二、捐赠方式

捐赠方式分为现场捐赠和银行转账

#### 捐款两类:

1.现场捐赠  
捐赠者可到甘孜州红十字会办公室捐赠。(捐赠地址:甘孜州康定县水井子电梯公寓12楼红十字会办公室)

2.银行转账捐款  
捐赠者可通过银行柜台进行转账、汇款捐款。捐款时请注明“甘孜州爱心慈善捐赠”,以便于州红十字会办公室核对捐赠信息并及时将捐赠收据寄给捐赠者(捐赠热线:0836-2834531)。

